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Όσιος Ιωσήφ ο ηγιασμένος ο Σαμάκος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/1146/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 10/06/2026 13:08:04
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 22 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Όσιος Ιωσήφ ήταν γέννημα και θρέμμα της Κρήτης,  από ένα χωριό που ονομαζόταν
Κεράμων (σημερινό Αζωκέραμο Σητείας) το 1440 μ.Χ.. Οι ευσεβείς γονείς του, όταν ήλθε σε
κατάλληλη ηλικία τον παρέδωσαν σ' έναν δάσκαλο, σεβάσμιο πνευματικό πατέρα, που
κατοικούσε στο μονύδριο του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, του Δερματάνου όπως πολλοί
το ήξεραν. Αυτό βρισκόταν κοντά στη θάλασσα, στον Χάνδακα (Ηράκλειο).

Εκεί  ο  Ιωσήφ έμαθε τη θεία θεωρία και  καλλιγραφούσε.  Όταν πέθαναν οι  γονείς  του,
μοίρασε τη μεγάλη κληρονομιά του στους φτωχούς και επιδόθηκε περισσότερο στους
πνευματικούς  αγώνες.  Αργότερα  ο  Θεός  τον  αξίωσε  να  γίνει  ιερέας  και  να  πάει  να
προσκυνήσει στους Αγίους Τόπους. Κατόπιν επέστρεψε στο μονύδριό του και έζησε ζωή
αγία με αγάπη και ελεημοσύνες προς τους συνανθρώπους του.

Πέθανε πάνω από 70 χρονών στις 22 Ιανουαρίου του 1511 μ.Χ. και ενταφιάσθηκε στην μονή
του. Με την ανακομιδή των λειψάνων του διαπιστώθηκε η αγιότητά του, διότι το ιερό
λείψανο βρέθηκε ακέραιο και εξέπεμπε ευωδία. Το ιερό σκήνωμά του κατατέθηκε στο
καθολικό της μονής. Η συνεχής θεραπεία πλήθους ασθενών, τυφλών και δαιμονισμένων και
μετά την κοίμησή του, καθιέρωσε ευρύτατα την φήμη του ως θαυματουργού.

Το 1669 μ.Χ.  οι  Οθωμανοί  κυρίευσαν το  Χάνδακα (Ηράκλειο)  και  ο  ευλαβής κληρικός
Αντώνιος Αρμάκης, μετέφερε το ιερό λείψανο στη Ζάκυνθο, όπου στις 29 Αυγούστου 1669
μ.Χ.  το  κατέθεσε  στη  μονή  του  Αγίου  Ιωάννου  του  Μαντινειού  στα  Ξεροβούνια.  Εκεί
παρέμεινε ως το 1915 μ.Χ., οπότε τοποθετήθηκε στον ενοριακό ναό του Παντοκράτορος
Γαϊτανίου Ζακύνθου.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ήχος α'. Του λίθου σφραγισθέντος.
Των Κρητών τε τον γόνον και Ζακύνθου το καύχημα, των πατέρων κλέος και δόξα Ιωσήφ τον
αοίδημον τιμήσωμεν εν ύμνοις οι πιστοί ου δόξη αρρήτω η Τριάς ετιμήσατο το σκήνος
διασώσασα  άφθορον.  Δόξα  τω  αγιάσαντι  αυτόν,  δόξα  τω  στεφανώσαντι,  δόξα  τω
αναδείξαντι φρουρόν και άμισθον πιστοίς ιατρόν τοις κάμνουσι.

Κοντάκιον
Ήχος δ'. Επεφάνης σήμερον.
Των πιστών προΐστασαι και απαλλάττεις, από πάσης θλίψεως ταις σαις πρεσβείες προς
θεόν ω Ιωσήφ παναοίδιμε κλέος και δόξα οσίων καύχημα.

Μεγαλυνάριον
Χαίροις ο τής Κρήτης γόνος λαμπρός, χαίροις Εκκλησίας ο ασύλητος θησαυρός, χαίροις τής
Ζακύνθου ο φύλαξ και προστάτης, ω Ιωσήφ τρισμάκαρ πιστών το καύχημα.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Όσιος Ιωσήφ ο Σαμάκος δια χειρός

Χαραλάμπους Γιατρά

Όσιος Ιωσήφ ο Σαμάκος -

Τοιχογραφία Ι. Μ. Στροφάδων και

Αγίου Διονυσίου Ζακύνθου - Έργο

Ιωάννου Τσολάκου
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Σχετικές συνδέσεις

Κατάθεση Ιερού Λειψάνου του Οσίου Ιωσήφ του ηγιασμένου, του Σαμάκου1.

https://www.saint.gr/2326/saint.aspx

